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Kuopion tuomiokirkkoseurakunta, seurakuntaneuvoston esityslista/pöytäkirja 
 
Aika tiistai 31.1.2023 klo 17.00 

Paikka Keskusseurakuntatalo,  kerhohuone Samuli   
 
Kokoukseen voi osallistua ainoastaan paikalla, ei sähköisessä ympäristössä.  

 
Kokoonpano ja läsnäolo 
 Voutilainen Risto puheenjohtaja läsnä 

Arpomaa Anna-Liisa jäsen  poissa 
Hedman Marja jäsen  läsnä        
Jauhiainen Seppo jäsen läsnä  
Klaavo Eero jäsen läsnä  

 Martikainen Maria jäsen läsnä  
Norja Heli jäsen läsnä  
Päivinen Arja jäsen poissa  
Pääkkö Sakari jäsen läsnä 

 Tallbacka Titta jäsen läsnä 
Taskinen Maija jäsen  läsnä 

 Vaittinen Tuuli jäsen läsnä  
 Vähälä Eija jäsen  läsnä  

Väätäinen Seppo jäsen läsnä  
Wetzell Eero jäsen läsnä 
Räsänen Eino Anna-Liisa Arpomaan varajäsen läsnä 
  

     
  
Kokoukseen oikeutetut ja läsnäolo 
  
 Kastarinen Lauri 1. kappalainen poissa  
 Kirsi Perämaa 2. kappalainen    läsnä 
 Hintikka Marja sihteeri läsnä  
 
  
  
         
 
 
 
 

 
1 
KOKOUKSEN AVAUS 

 Puheenjohtaja avasi kokouksen virrellä 482 ja rukouksella. 
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2 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 

 Seurakuntaneuvosto on päätösvaltainen, kun saapuvilla on enemmän kuin puolet 
jäsenistä. Kutsu kokoukseen on toimitettava vähintään kolme päivää ennen kokousta. 
Mikäli seurakuntaneuvoston jäsen on tilapäisesti estynyt tulemasta mukaan 
seurakuntaneuvoston kokoukseen, hänen on ilmoitettava poissaolostaan 
mahdollisimman pian sihteeri Marja Hintikalle, marja-leena.hintikka@evl.fi tai puh. 
040 4848 248 ma-pe klo 9–15. 
 
Seurakuntaneuvosto voi ohjesäännön 1a§:n mukaan tarvittaessa pitää kokouksen 
sähköisessä toimintaympäristössä.  

 
 
Esitys Todetaan kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  
 
 
Päätös  
 
  
3 
TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
Esitys            Esityslista hyväksytään työjärjestykseksi. Muutos pykälään 5. Korvattu pykälä on jaettu  
 kaikille kokouksen aluksi. 
 
Päätös Esityksen mukaan. 
 

4 
PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALITSEMINEN, TARKASTUS JA NÄHTÄVILLÄ OLO 
 

Pöytäkirjan tarkastaa kaksi sitä varten valittua seurakuntaneuvoston jäsentä. 
Pöytäkirja on tarkastusta varten valmiina välittömästi kokouksen jälkeen 
Tuomiokirkkoseurakunnan toimistossa ja nähtävillä Tuomiokirkkoseurakunnan 
toimistossa 1.2.- 28.2. 2023 toimiston avoinna ollessa, Suokatu 22 A 4 krs. 
 

Esitys Valitaan pöytäkirjantarkastajat. 

Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Marja Hedman ja Seppo Jauhiainen. 

 

 

5  
SEURAKUNTANEUVOSTON VARAPUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 

Seurakuntaneuvoston puheenjohtajana on seurakunnan kirkkoherra ja 
varapuheenjohtajana seurakuntaneuvoston toimikauden ensimmäisen ja kolmannen 
vuoden ensimmäisessä kokouksessa keskuudestaan valitsema jäsen. (KJ 10 Luku, 12 §) 

Koska seurakuntaneuvostoon sovelletaan sitä, mitä kirkkojärjestys sanoo 
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kirkkoneuvostosta, on syytä ottaa huomioon seuraava kirkkojärjestyksen 
kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan tehtävään liittyvä säädös:  

Varapuheenjohtaja toimii puheenjohtajana seurakuntaneuvoston kokouksissa 

1) kirkkoherran ollessa estynyt tai esteellinen; sekä 

2) muutoinkin kirkkoherran ja seurakuntaneuvoston yhteisellä 
    päätöksellä varapuheenjohtajan annettua siihen suostumuksensa. 
    Päätös voidaan tehdä myös määräajaksi, kuitenkin 
    enintään seurakuntaneuvoston toimikaudeksi tai siihen saakka, kun 
    kirkkoherra tai varapuheenjohtaja vaihtuu (KJ 9 Luku, 1 §) 

Tuomiokirkkoseurakunnassa voitaisiin siirtyä Kirkkojärjestyksen mahdollistamaan 
käytäntöön niin, että varapuheenjohtaja johtaisi puhetta seurakuntaneuvoston 
kokouksissa. Tästä on hyviä kokemuksia eri seurakunnissa, Kuopiossa mm. Männistön 
seurakunnassa.  

 

 

Esitys:  1) Valitaan seurakuntaneuvoston varapuheenjohtaja vuosiksi 2023–2024. 
 2) Päätetään, että varapuheenjohtaja toimii seurakuntaneuvoston kokousten 
 puheenjohtajana vaalikautensa 2023-2024 ajan. 
 
Päätös: Varapuheenjohtajaksi valittiin Maija Taskinen. Kokousten puheenjohtajaksi samoin 

varapuheenjohtaja. 

 

6  
SIHTEERIN VALITSEMINEN 

Seurakuntaneuvoston ohjesäännön 6 §:n mukaan kokouksen pöytäkirjaa pitää 
seurakunnan toimistosihteeri tai hänen sijaisensa.  

 

Esitys:            Valitaan seurakuntaneuvoston sihteeriksi toimistosihteeri Marja Hintikka. 

 

Päätös:          Sihteeriksi valittiin Marja Hintikka.                   

 

 

 

7  
SEURAKUNTANEUVOSTON TEHTÄVÄT KIRKKOLAIN JA KIRKKOJÄRJESTYKSEN MUKAAN  
 

Esitys: Puheenjohtaja esittelee asian kokouksessa. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 
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8  
SEURAKUNTANEUVOSTON OHJESÄÄNTÖÖN PEREHTYMINEN 

 

Esitys: Perehdytään Tuomiokirkkoseurakunnan seurakuntaneuvoston ohjesääntöön ja 
keskustellaan sen esille nostamista kysymyksistä. (Liite1). 
 

Päätös:   Esityksen mukaan.   

 

9  
SEURAKUNTANEUVOSTON ALAISTEN VASTUURYHMIEN NIMEÄMINEN 

KJ 10 luvun 13 § mukaan seurakuntaneuvosto voi asettaa alaisiaan pysyviä johtokuntia, 
joiden tehtävät määritellään seurakuntaneuvoston antamissa johtosäännöissä.  
Johtokunnista on muutoin soveltuvin osin voimassa, mitä kirkkoneuvoston avuksi 
asetetuista johtokunnista on säädetty tai määrätty.  

Tuomiokirkkoseurakunnassa on luovuttu johtokunnista 1994.  Tilalle tulivat vastuuryhmät, 
joiden tarpeellisuus on pohdittu työaloittain ja joiden rooli ei ole hallinnollinen, vaan ne 
ovat työalansa työntekijöiden tukena oleva idea- ja toteuttajaryhmä.   

Vastuuryhmistä ovat viime vaalikaudella toimineet diakoniatyön johtokunta/ vastuuryhmä 
sekä lähetystyön ja kansainvälisen diakonian vastuuryhmä.  Diakoniatyön vastuuryhmä 
toimii johtokuntana silloin, kun on kysymys avustusten antamisesta.  

Esitys:  Asetetaan seurakuntaneuvoston toimikaudeksi 2023 - 2026 
 diakoniatyön-, lähetystyön ja kansainvälisen diakonian vastuuryhmät. 

 Valitaan näiden vastuuryhmien jäsenet työntekijöiden kokoukseen  
 valmisteleman esityksen pohjalta: 

 

 Esitys Diakoniatyön johtokunta/ vastuuryhmä: 
 Marja Hedman, seurakuntaneuvoston edustaja  

Liisa Voutilainen 
Marja Raatikainen 
Irja Pitkänen 
Raija Pesonen  
Marko Salo  
Pirjo Litmanen, diakoniatyöntekijä  
Birgitta Oksman, diakoniatyöntekijä 
Varpu Ylhäinen, diakoniatyöntekijä 
Lauri Kastarinen, diakoniatyöstä vastaava pastori  

 
       Esitys Lähetystyön ja kansainvälisen diakonian vastuuryhmä: 
 Heli Norja, seurakuntaneuvoston edustaja 

Maija Antikainen 
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Aruna Hartikainen 
Kirsti Tervo 
Kalle Syrjä 
Marjukka Vuorinen 
Pirjo Litmanen, Kirkon Ulkomaanavun yhteyshenkilö 
Liisa Penttinen, Lähetystyön ja kansainvälisen diakonian pappi 

 
Päätös:  Esityksen mukaan. 
 

 

10 
SEURAKUNTANEUVOSTON EDUSTAJAN VALITSEMINEN TUOMIOKIRKKOSEURAKUNNAN 
LAPSIASIAHENKILÖKSI 

Seurakuntaneuvosto on valinnut kokouksessaan 11.10.2016 Kuopion  
tuomiokirkkoseurakunnan lapsiasiahenkilöksi Antti Tapaninahon.  Tehtävän  
kestoa ei ole seurakuntaneuvoston kokouksen 11.10.2016 pöytäkirjassa  
määritelty. Antti Tapaninaho ja puheenjohtaja ovat 19.1.2023 keskustelleet  
tehtävän jatkosta. Keskustelussa Antti Tapaninaho ilmoitti olevansa valmis  
jättämään tehtävän. Puheenjohtaja esittää seurakuntaneuvostolle, että uusi  
lapsiasiahenkilö valittaisiin vaalikaudeksi, eli neljäksi vuodeksi, kerrallaan.   
Kasvatuksen pastori ja  kasvatuksen tiimin lähiesihenkilö Kirsi Perämaa on  
keskustellut seurakuntaneuvoston jäsenen Titta Tallbackan kanssa ja hän on  
ilmoittanut olevansa käytettävissä tehtävään.  

 

Esitys 1) Merkitään tiedoksi, että Antti Tapaninaho jättää tehtävänsä lapsiasiahenkilönä. 

 2) Seurakuntaneuvosto valitsee Antti Tapaninahon tilalle Titta Tallbackan 
lapsiasiahenkilöksi alkaneelle vaalikaudelle 2023 - 2026.  

 

Päätös            1) Merkittiin tiedoksi. 

                       2) Esityksen mukaan. 

 

11  
TUOMIOKIRKKOSEURAKUNNAN EDUSTAJAN VALITSEMINEN KUOPION KRISTILLISEEN 
YHTEISTYÖELIMEEN  

Kuopion kristillisten seurakuntien yhteistyöelimen muodostavat Kuopion kaupungissa 
toimivien kristillisten seurakuntien edustajat. Nämä seurakunnat tunnustavat Raamatun 
mukaan Herran Jeesuksen Kristuksen Jumalaksi ja Vapahtajaksi ja pyrkivät yhdessä 
täyttämän yhteistä kutsumustaan yhden Jumalan, Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen 
kunniaksi. 

Yhteistyöelimen kokous hyväksyy yksimielisellä päätöksellä uudet seurakunnat, jotka 
ovat suomen ekumeenisen neuvoston jäsenyhteisöjä tai sen tarkkailujäseniä. 

Yhteistyöelimen tarkoituksena on 
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- edistää kristillisten seurakuntien keskinäistä kunnioitusta ja yhteyttä sekä antaa tietoja 
niiden toiminnasta 

  - järjestää kristittyjen ykseyden rukousviikko ja muita tapahtumia 
- edistää yhteistyötä seurakuntien kesken niissä kysymyksissä, jotka ovat kaikille 
yhteisiä, kuten evankelioiminen, kristillinen palvelu ja todistus 
- on mahdollisuuksien mukaan ja tarvittaessa seurakuntien yhdyselimenä 
kysymyksissä, jotka edellyttävät kristittyjen yhteistä kannanottoa esimerkiksi 
yhteiskunnallisissa kysymyksissä 
 
Yhteistyöelimeen nimeää kukin jäsenseurakunta kaksi edustajaa, joilla on kokouksissa 
puhe- ja äänioikeus. 

Yleensä toisena edustajana on toiminut seurakunnan kirkkoherra ja toisena 
seurakuntalainen. Toisena edustajana on aiemmin toiminut kieltenopettaja Liisa 
Karjalainen. Puheenjohtaja on keskustellut Liisa Karjalaisen kanssa hänen 
mahdollisesta jatkostaan Tuomiokirkkoseurakunnan edustajana yhteistyöelimessä. 
Liisa Karjalainen on ilmaissut halukkuutensa tehtävään.  

Esitys Puheenjohtaja esittää, että valitaan Kuopion tuomiokirkkoseurakunnan edustajaksi 
Kuopion kristilliseen yhteistyöelimeen Liisa Karjalainen.   

Päätös            Esityksen mukaan. Edustaja valitaan edustajaksi vaalikaudeksi. 

 

 

12 
TYÖYHTEISÖMATKA NÕMMEN SEURAKUNTAAN TALLINNAAN 23.-25.4.2023  
 

 Tuomiokirkkoseurakunnan työntekijät ovat vuosittain tehneet työyhteisömatkan. Matkat 
ovat suuntautuneet pääasiassa kotimaahan. Kuopion seurakunnissa on tehty 
työyhteisöjen matkoja ajoittain myös ulkomaille, Saksaan, Pietariin, Prahaan.  
Tuomiokirkkoseurakunnan työyhteisömatka on nyt suunnitteilla Tallinnaan Nõmmen 
Rauhan ystävyysseurakuntaan.  

 Tallinnan Nõmmen Rahun (Rauhan) luterilainen seurakunta on yksi Kuopion 
seurakuntien kolmesta yhteisestä ystävyysseurakunnasta. Kaksi muuta ovat Györin 
luterilainen seurakunta Unkarissa ja Pitkärannan luterilainen seurakunta Laatokan 
Karjalassa.    

 Kuopion tuomiokirkkoseurakunnalla on tiiviit ystävyyssuhteet Nõmmen Rauhan 
seurakuntaan, seurakuntatalaisiin sekä erityisesti seurakunnan kirkkoherra Ove 
Sanderiin ja hänen perheeseensä, jo pitkältä ajalta. Näiden ystävyyssuhteiden 
vaaliminen on säilynyt Tuomiokirkkoseurakunnan työntekijävaihdoksista huolimatta. 
Kirkkoherran nyt lokakuun 2022 alusta vaihduttua, on Tuomiokirkkoseurakunnassa 
tärkeää huolehtia edelleen suhteiden jatkumisesta. Henkilökohtaiset kontaktit 
työntekijöiden ja seurakuntalaisten kesken ovat ystävyysseurakuntatyön konkreettista 
sisältöä.  

 Tuomiokirkkoseurakunnan työntekijät ovat koronavuosien aikana joutuneet 
sopeutumaan uusiin toimintatapoihin ja reagoimaan yllättäviin tilanteisiin. Toimiminen 
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digitaalisessa ympäristössä, teamsissa, uusien sähköisten ohjelmien käyttöönotto ja 
niiden käytön opetteleminen ovat myös osa työn haastavuutta. Samalla kirkkoherra 
vaihtui lokakuun alusta. Tämän lisäksi muutto uusiin seurakuntatiloihin, toiminnan 
sopeuttaminen uusiin tiloihin sekä työn suunnittelu uusissa tiloissa ovat vaatineet 
voimavaroja ja monenlaisen muutoksen ja epävarmuuden sietämistä.  

 Tässä muutosvaiheessa on tärkeää huolehtia työyhteisön hyvinvoinnista ja 
jaksamisesta. Yhteinen työyhteisömatka voi omalta osaltaan edistää työyhteisön 
hyvinvointia ja jaksamista sen lisäksi, että se on yhteyksien ylläpitämistä 
ystävyysseurakuntaan.   

Tuomiokirkkoseurakunnalle annettu raami vuoden 2023 budjetissa on  
1 037 710 € (v. 2022 981 962 €).  Korotus johtuu uudesta rahanjakomallista, joka on 
otettu käyttöön vuoden 2023 alusta.  Palkankorotusten huomioimisen jälkeen 
toimintaan jaettavaksi jäi 39 609 euroa.  Budjetti on laadittu siten, että 13 609 euroa on 
jaettu työalojen perustoimintaan ja 26 000 euroa on jätetty seurakuntaneuvoston 
käyttövaroihin projektirahaksi, jota käytetään uusien seurakuntatilojen markkinointiin ja 
tapahtumien järjestämiseen.  Tämän lisäksi seurakuntaneuvoston käyttövaroissa on 
varattu 10020 € seurakuntaneuvoston päätöksellä käytettäväksi harkinnan mukaan.  

  Yhteensä seurakuntaneuvoston käyttövaroja on tälle vuodelle 36020 €. 
 

Puheenjohtaja on pyytänyt matkatarjouksen matkasta Matka -Mainio Oy:lta. Tarjouksen 
mukaan matkan hinta on 275 €/hlö. Tuomiokirkkoseurakunnan työntekijöitä on yhteensä 
22, joten matkan hinta olisi yhteensä 22 x 275 € = 6050 €. Matkanjohtaja pääsee 
mukaan ilmaiseksi.   

 
Talousarvioon on budjetoitu työyhteisömatkaa varten Yleisen seurakuntatyön 
momenteille Kuljetuspalvelut ja Henkilökunnan ravitsemuspalvelut yhteensä 2000 €. 
Tämä summa voidaan käyttää myös matkan kustannuksiin.  
Näin ollen anotaan seurakuntaneuvoston käyttövaroista 6050 € - 2000 € = 4050€.  

 
 

Esitys  Puheenjohtaja esittää, että seurakuntaneuvosto myöntää 4050 € käyttövaroistaan 
Tuomiokirkkoseurakunnan työyhteisön matkakuluihin Tallinnan Nõmmen Rauhan 
ystävyysseurakunnan vierailua varten.  

Päätös           Esityksen mukaan.  

  

  

13 
ERON MYÖNTÄMINEN  SEURAKUNTANEUVOSTON JÄSENYYDESTÄ  

Anna-Liisa Arpomaa, joka on Sanasta elämä -valitsijayhdistyksen listalta valittu Kuopion 
tuomiokirkkoseurakunnan seurakuntaneuvoston jäsen, pyytää sähköpostikirjeessään 
4.1.2023 eroa seurakuntaneuvoston jäsenyydestä.  

 Kirkon vaalijärjestyksen 2. luvun 50 §:n mukaan ehdokaslistalta valittujen varajäseniksi 
nimetään kussakin vaalissa esiintyneen saman ehdokaslistan valitsematta jääneet 
ehdokkaat heidän saamiensa vertauslukujen osoittamassa järjestyksessä.  

 Anna-Liisa Arpomaa on valittu seurakuntaneuvostoon Sanasta elämä -ehdokaslistalta. 
Ehdokaslistan ensimmäinen varajäsen on Eino Räsänen.  
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Esitys  Puheenjohtaja ehdottaa,  

 1) että Anna-Liisa Arpomaalle myönnetään ero Kuopion tuomiokirkkoseurakunnan 
seurakuntaneuvoston jäsenyydestä ja  

 2) että hänen tilalleen seurakuntaneuvostoon kutsutaan samasta valitsijayhdistyksestä 
ensimmäinen varajäsen Eino Räsänen.  

Päätös 1) Esityksen mukaan. Ero myönnetään henkilökohtaisista syistä. 

 2) Esityksen mukaan. 

 

 

 

14 
LUOTTAMUSHENKILÖIDEN PALKKIOT  
 

 Yhteinen kirkkovaltuusto päätti kokouksessaan 13.12.2022, että se 
1. hyväksyy liitteenä 2 (Liite 2) olevan palkkiosäännön tulemaan voimaan 1.1.2023 
2. hyväksyy seurakuntavaaleilla valituille luottamushenkilöille maksettavaksi 
korvaukseksi oman tietokoneen tai vastaavan laitteen käytöstä 
luottamustehtävän hoidossa 1.1.2023 alkaen 70 €/vuosi.  

Seurakuntaneuvoston kokouksesta maksetaan palkkiosäännön mukaisesti 60 €.  

Esitys Merkitään tiedoksi.  

Päätös Esityksen mukaan. 

 

15 
KIRKKOHERRAN PÄÄTÖKSET 
 

Kirkkoherran päätös 23/2022 
Kirkkoherra  on 20.12.2022 myöntänyt ehtoollisenjako-oikeuden 
Tuomiokirkkoseurakunnassa teol.maist. Malla Lepistölle.  

Kirkkoherran päätös24/2022 
Kirkkoherra on 20.12.2022 myöntänyt  ehtoollisenjako-oikeuden vs.nuorisotyönohjaaja 
Topi Miettiselle.  
 
Kirkkoherran päätös 3/2023  
Kirkkoherra on myöntänyt ehtoollisenjako-oikeus jumalanpalvelusavustaja Johanna 
Ahoselle.  

 

Esitys  Merkitään tiedoksi. 

 

Päätös  Esityksen mukaan. 
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16  
KEVÄÄN JA KESÄN  2023 KOKOUKSET  
 

Kevään ja kesän seurakuntaneuvoston kokousten aikataulu: 

ti 31.1.  klo 17  Kerhohuone Samuli  

ti 14.2. klo 17  Kerhohuone Samuli  

ti 21.3. klo 17    

ti  18.4. klo 17   

ti 23.5. klo 17   

ke 14.6. klo 17 Huom. viikonpäivä  

ti  22.8. klo 17  

 

Aloitetaan aina kahvilla noin klo 16.50 

 

Esitys: Merkitään tiedoksi. 

Päätös: Esityksen mukaan.            

 

17 
TIEDOKSI 
 Kirkkoherran lomat 

Papiston vapaa-aikasuunnitelma 

 Kaikkien työntekijöiden vapaa-aikasuunnitelma 

  

18 
MUUT ASIAT  

 

 

19 
SEURAAVA KOKOUS 

 
Seuraava kokous 14.2.2023 klo 17, kerhohuone Samuli  
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Esitys  
  
 

20 
MUUTOKSENHAKUOHJE JA VALITUSOSOITUS 

Puheenjohtaja antaa kokouksessa muutoksenhakuohjeen ja valitusosoituksen, joka 
liitetään pöytäkirjaan. (Liite 3). 

 
 

 

 

 

21 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.02 

 

 

 
 Risto Voutilainen  Marja Hintikka 
 puheenjohtaja  sihteeri 

 

  

Pöytäkirja on tarkastettu Kuopiossa  31.1.2023 

 

 

  

 Marja Hedman  Seppo Jauhiainen 

pöytäkirjantarkastaja   pöytäkirjantarkastaja 

 

                       

 

 

 

 


